

为建筑工人  
织起“防护网”

台州推进建筑业工伤保险“同舟计划”

本报讯 通讯员冯艺报道 不久前,台州市出台《建筑施工企业从业人员按项目参加工伤保险暂行办法》,在全市推进建筑业工伤保险“同舟计划”,为建筑工人织起了“防护网”。该《办法》的实施将有力维护建筑业职工工伤保险权益,保障社会稳定。截至目前今年1月底,全市建筑业参保单位已达2126家。

建筑业受自然气候条件影响大,户外高空作业居多,加之生产周期长,安全问题突出,是工伤事故的多发区,但却是工伤保险的薄弱区。《办法》的出台,为建筑业参加工伤保险的常态化管理提供了重要支撑。

《办法》规定,建筑施工企业(包括外地建筑施工企业)在本市行政区域内承建的建设项目所使用的未按用人单位参保的从业人员,以及超过法定退休年龄但未享受机关事业单位或者企业职工基本养老保险待遇的人员,均可参加工伤保险。从业人员按项目参加工伤保险,以施工总承包合同价的15%(人工工资总额)为缴费基数进行参保,费率则按照《工伤保险行业风险分类表》规定的全国基准费率分类执行,其中房屋建筑业、

土木工程建筑业为1.3%,建筑安装业、建筑装饰和其他建筑业为1.1%。

为深入推进建筑业工伤保险“同舟计划”,台州市强化责任落实,建立部门联动协调机制,人力社保同财政、地税、住建、安监和总工会等部门相互沟通,及时互通建设项目报批情况和参保情况等信息,针对存在的问题,认真研究解决问题的思路和办法,积极协调,共推建筑业工伤保险实现大联动,并进行多渠道、全方位宣传,提高政策知晓率。同时,对辖区内的建筑企业数量、建设项目和人员情况等进行全面摸底,听取相关劳动者的意见建议。对于未按要求参保的建筑企业,将综合运用行政、经济、舆论等多种手段予以严厉惩处。未按规定参保落实安全措施的,住建部门不予核发《建筑工程施工许可证》。建设施工项目未按时足额缴纳社会保险费的,责令其限期缴纳或者补足,并自欠缴之日起,按日加收万分之五的滞纳金;逾期仍不缴纳的,由有关行政部门处欠缴数额1倍以上3倍以下的罚款。以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社会保险待遇的,责令退回骗取的社会保险金,并处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款。



# “这是对自己业务的最好肯定” 苦干23年的老焊工获得国际认证

见习记者胡翀报道 “因为热爱,所以执着。我们单位有3名电焊工,我属于中坚力量,要担负起承上启下的作用。”46岁的绍兴市水联供水服务有限公司机配班组长焊工褚永亮,已经在这个岗位上“服役”23年了。前不久刚拿到国际焊接技师资格证书的褚师傅,被同事们笑称,这一行已干到头,现在就算到了外国也有谋生的手段了。

国际焊接技师(IWS)是ISO14731标准中所规定的最高层次的焊接技术人员和质量监督人员。取得这本证书,也就意味着可以协助焊接工程师处理焊接技术问题;负责焊接技术管理和产品焊接监督工作;参与焊接工艺的制定和组织焊接生产;解决或处理焊接生产中出现的质量问

题;参与高、精、尖产品的实际焊接工作。一系列高大上的定义,对于褚师傅来说,却只有短短一句话:“这是对自己业务的最好肯定。”

对于长期从事管道维修工作的褚师傅来说,参加这次考试面临着两大难题,一是年龄,二是理论功底。绍兴市水联供水服务有限公司党支部书记朱喜筱告诉记者,褚师傅长期在生产一线工作,主要负责全市供水管道的维修工作和日常施工中遇到的一些配件设计制作,要说实践经验绝对不缺,可就是怕他这个年纪了,不知道能不能应对4门理论课的考试。

因为丰富的一线工作经验,褚师傅在2012年评上了高级技师的职称,而这次参加国际焊接技师培训的报名门槛也恰恰是高

级职称。“听说全市只有27个人报名参加,而单位又那么信任我,给我推荐上去,那我必须努力考出来。”褚师傅说道。然而真正进入封闭式培训之后,褚师傅才发现,光凭着一腔热情和多年积累的“老本”,还远远不够。“白天上理论课,时间比我在单位上班还长一些,再加上吃饭和休息的时间,可以用来复习的时间真不够用。”

褚师傅说,白天挤不出时间,就利用晚上时间,等到9点钟以后,大部分工人上床休息了,褚师傅就趁着这一两个小时的时间,抓紧把白天学习的重点、难点复习一遍。褚师傅把这叫做“笨鸟先飞”,一个月下来,硬是挤出了60个小时用在学习上。因此,在最终的考试中,褚师傅4门理论课一次性通过,取得了这本国际焊接

技师资格证书。同去参加考试的只有15人通过,而褚师傅就成为了其中一员。

取得荣誉回到单位的褚师傅,依然每天围绕着破水管、机械车床和设计图转,五六个小时在开挖地面以下作业更是家常便饭。“我们机配班组就3个焊工,一个老师傅已经50多岁了,还有一个小伙子只有24岁,经验还不够,全市几千公里水管维修的任务摆在那里,所以我的责任还是很重。”褚师傅告诉记者。朱喜筱说,褚师傅就是那么一个肯吃苦又勇于奉献的人。几年前,埋在绍兴平水东江江底的一根直径1200毫米的总管突然发生破裂,为了处理这个离开江岸30米的漏点,褚师傅和其他两位师傅冒着生命危险在江底抽空的水管中奋斗了一整个晚上,赶在第二天早上7点的用水高峰前,将漏点修复完毕。褚师傅回忆说:“水管在河底下,冰凉刺骨,手脚马上就僵了;管壁很滑,高度不够,人不能站直,只能猫着腰工作;最主要的是地底下有一个45度斜坡,想站稳作业相当难。”等他们排除险情爬出水管时,早已浑身是泥,嘴唇发紫。

在我们看来辛苦异常的工作,在褚师傅看来却稀松平常,如今考取国际焊接技师资格证书的他,不但没有要从这个岗位上退下来的想法,反而在为后继无人而感到担忧:“这个工作是辛苦的,现在年轻人没有接班的上来,我也是急死了,徒弟现在也是带着,就是怕他们吃不了这个苦,到时候不干了……”

## 我愿做一个“火车头”

——记东方电气公司制造部部长单伟

记者孟万成 通讯员黄林波报道 “火车跑得快、全靠车头带”,在东方电气新能源设备(杭州)有限公司(以下简称东方电气)领导和同事的眼里,45岁的制造部部长单伟是“火车头”,带领着整个制造部进入了“全面提速时代”。

在进公司的5年里,单伟为企业的发展倾注了所有的心血,他用满腔的热血带领着部门职工迎接着一次又一次的挑战,直到现在,生产车间里依然流传着“白加黑,五加二,六日工作制”的口号。

去年是东方电气深化企业改革的关键之年,作为公司的中层管理人员,单伟敢于尝试东电文化要求的“主动改革”。去年,在东方电气订单饱满、产能压力十分严峻的情况下,他具体问题具体分析,深刻地剖析了“工时考核制”对于生产进度的制约,务实地提出了目标管理理念,在总经理办公会上建议:把市场意识灌输到员工思想里,在“工资由部门切块承包”的大前提下,将制造部的分配制度由原来的“工时考核制”改为“计件计时制”,即在规定的时间内,在保证质量的前提下,将职工完成的工作数量与收入挂钩。

如果能做“火车头”,单伟愿意一直做下去,他说,期待继续努力,让公司更多风力发电机组走出国门,让世界爱上“杭州大江东制造”。

## 退休老人宣传消防乐此不疲



吕迪新老人今年76岁,退休前在诸暨市次坞镇政府工作。由于心系消防宣传事业,他踏着一辆自行车,义务宣传消防知识,免费发放消防宣传资料,被大家亲切地称为“消防义务宣传老人”。

消防宣传万里路,最美不过夕阳红。2003年以来,吕迪新自费义务宣传消防知识,千里单骑走遍浙江3864个乡镇(街道)、5000多个企事业单位、716所学校,行程达5万多公里,甚至远赴广东、广西、福建、江西等省份开展义务宣传,他先后荣获浙江省首届优秀平安志愿者、浙江省“十佳消防宣传辅导员”、2015年浙江省社会治安防控“心防工程”建设工作成绩突出个人、绍兴市杰出平安志愿者、绍兴市“消防安全宣传大使”等荣誉称号。

此外,他还自筹资金125万元,建成了诸暨首个农村消防教育馆,并被当地政府命名为“诸暨市次坞镇消防教育培训中心”。整个教育馆建筑面积400平方米,共有3层,一楼为消防教育课堂,二楼为陈列室,三楼为办公场所。自建成投入以来,经常会有诸暨本市及其他地区的机关、企事业单位和学校等组织人员前来参观、培训,截至目前已接待百余批次、近万名参观培训人员。

“我最快乐最高兴的事情,就是人们的防火意识普遍提高,火灾越来越少,千家万户都平平安安,幸福快乐!”吕迪新老人笑呵呵地道出肺腑之言。

通讯员胡甸 记者吴晓静 摄

## “知心大姐”蔡玲的最后一个春运



通讯员陈慈林摄影报道 2016年春节期间,杭州客运段列车员蔡玲迎来了她第27个春运,6个月后她将退休,因此,这也是她经历的最后一个春运。

蔡玲的父亲曾是火车司机,丈夫也是铁路职工。万家团聚的春节,在她家则意味着更多繁忙和离别,据蔡玲回忆,之前26个春节,全家几乎没有在一起吃过年夜饭。

蔡玲不善言谈,脸上总是挂着浅笑,说得最多的一句话是“这都是我应该做的。”“知心大姐”的称呼蔡玲当之无愧。她往车厢里走一圈,需要重点照顾的旅客就已了然于胸;往往旅客需求尚未出口,她的服务措施就已到身边。她常把多年积累的春运确保旅客安全、提供优质服务的诀窍与青工们分享,先后带出了10多名技术过硬的好徒弟。

面对即将退休的蔡玲,车队长裘国文十分不舍:“蔡玲最大的特点就是低调做人、踏实做事。20多年来她几十次拾金不昧、救治突发急病的旅客、帮助出走小学生回家,获得旅客表扬和感谢信上千次,却从未遭遇过一次旅客投诉。”

蔡玲不善言谈,脸上总是挂着浅笑,说得最多的一句话是“这都是我应该做的。”“知心大姐”的称呼蔡玲当之无愧。她往车厢里

## 不让驾驶员们流汗又流泪

# 慈溪颁出 首个“公交委屈奖”

见习记者张泽媛 通讯员孙霞报道 近日,宁波慈溪城市公交2路驾驶员余师傅因其在岗位上的文明、专业表现获得了一个特殊的奖励——“公交委屈奖”。这是该市城市客运行业自去年设立公交从业人员“委屈奖”以来颁发的首个“委屈奖”。

余师傅获奖的缘由还要从前日发生的一个小插曲说起,当天上午8时左右,余师傅像往常一样驾驶城市公交2路车行驶至八字桥附近,一乘客要求下车,因道路改造,为确保乘客安全,调度尚未下达停靠指令,余师傅对乘客耐心做好解释,并婉拒了乘客的无理要求。岂料乘客非但不听解释,还对着余师傅肆意

谩骂。面对紧张气氛,考虑到全车乘客的安全,余师傅相当克制,没有再回应该乘客,选择专心开车操作,避免了矛盾激化。

事后,公交公司调看当时的监控录像,核实“委屈”事实后,将有关材料一并报送行业主管部门慈溪客管处。慈溪客管处经过审核确认后,认为余师傅在岗时能顾全大局,做到了规范服务、文明服务,握方向盘,心系乘客,体现了公交从业人员的专业素养和职业道德,授予其“委屈奖”,并给予了一定奖励。

余师傅说,当时突然遭到谩骂,自己情绪还是有些波动的,但是想到乘客可能遇到了不顺心的事情,他还是理解的。“如果司机

的心情不好,也是一种隐患,我们手中的方向盘可是关系到一车人的生命安全啊!”余师傅说,拿了“委屈奖”其实感觉挺无奈的,他希望司乘人员和乘客能够多一些换位思考,彼此包容与尊重,不要再到这样的事情发生。

“非要从前门下车、携带‘三品’乘车被劝阻恼羞成怒等事件时有发生。”慈溪客管处工作人员介绍,为了不影响其他乘客出行和行车安全,往往是在乘客闹事之后,扬长而去,只留下驾驶员咬紧牙关和着血往肚里吞,坚持正常营运。为此,慈溪客管处设立了“委屈奖”,通过物质和精神奖励,避免让驾驶员们流汗又流泪。

## 黄岩供电社区送暖 孤寡老人“红火”过年

日前,黄岩康乐敬老院里挂起了一溜大红灯笼,为冬日的小院注入温暖的气息。八旬老人方允莲笑容满面:“过年了,灯笼这样挂起来,很热闹,红红火火的。看到你们年轻人,我老人家心里也高兴。”

当天,在社区负责人带领下,国网台州市黄岩供电公司青年志愿者服务队提着慰问品,来到东城街道山亭社区和黄岩康乐敬老院,看望孤寡老人和社区困难户,为他们送去关怀和祝

福。

走进康乐敬老院,厨房正在开灶起火,肉香浮动。“这是昨晚谢年用过的猪肉,保佑这一年顺顺利利。”厨娘笑着说道。志愿者们给老人们送去食用油、大米等生活用品,将带着的八盏红灯笼组装好,在院子里挂了起来,还贴上“金猴送福”福字和对联,象征着新的一年,挂好春联,志愿者与老人们拉起了家常,问老人平时吃得好不好,穿得暖不暖。随后,志愿者们还来到

山亭社区慰问了杨小君、牟香琴和潘冲规等社区困难户,为他们送去一些生活用品和春联。

一直以来,黄岩供电公司始终秉承“你用电,我用心”的服务理念,不断创新服务思路,采取结对帮扶、上门服务等多种方式对残疾人、孤寡老人、留守儿童等生活困难人士进行重点帮扶,努力承担社会责任,用无私奉献的精神,关爱社会,赢得了社会的广泛认

许

## 德清供电:趣味活动庆元宵

2月22日中午,国网德清县供电公司大楼内人头攒动,该公司开展了一场以“红火迎新年,金猴闹元宵”为主题的元宵节活动。当天活动分个人游戏单元和团体活动单元,现场气氛热烈,欢声笑语不断。根据传统,元宵一过新春佳节正式结束,该公司员工通过活动收获欢乐的同时,纷纷表示要收好心,以最饱满的精神和最专注的状态投入到紧张的工作中,为完成2016年各项任务努力奋斗。

宋贤良

## 临安新浩通讯器材有限公司注销清算公告

临安新浩通讯器材有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 杭州洪海科技有限公司注销清算公告

杭州洪海科技有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 杭州乐晟医院有限公司注销清算公告

杭州乐晟医院有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

浙江麦迪制冷科技股份有限公司遗失全套海运提单(三份正本),提单号:598099219,声明作废。

杭州辰源科贸有限公司遗失公章一枚,声明作废。

杭州西铁贸易有限公司遗失发票专用章一枚,声明作废。

淳安县迅发茶机有限公司遗失公章(编号:3301270067715)、发票章(编号:3301270067718)各一枚,声明作废。

临安龙华餐饮管理有限公司遗失临安市市场监督管理局2014年5月20日核发的注册号为33018500106894的营业执照正本,声明作废。